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Εκδήλωση παρουσίασης βιβλίου με τίτλο:  
 «ΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΟ ΟΠΩΣ ΤΟ ΕΙΔΑΝ ΟΙ ΑΡΑΒΕΣ» 

 

Ενώ έχουμε μάθει πολλά για τους πολέμους και τις αντιπαραθέσεις Βυζαντινών και 

Αράβο-Μουσουλμάνων, γνωρίζουμε λίγα για τον τεράστιο ειρηνικό πολιτιστικό πλούτο 

που αντάλλασαν αυτοί μεταξύ τους. Το βιβλίο της αραβολόγου και βυζαντινολόγου, 

Καθηγήτριας στα Πανεπιστήμια Βηρυτού & Harvard, Νάντιας Μαρίας Ελ Σέιχ Το 

Βυζάντιο όπως το είδαν οι Άραβες, είναι η πρώτη διεθνώς επιστημονική μονογραφία που 

αναλύει υλικό από άραβο-μουσουλμανικές πηγές για το Βυζάντιο και τους Βυζαντινούς, 

για τόσο πολλούς αιώνες. Επιχειρεί να ερμηνεύσει την πολυσύνθετη έννοια Βυζάντιο, η 

οποία υπάρχει στην άραβο-μουσουλμανική φιλολογική παράδοση. Αποδεικνύει πως το Βυ-

ζάντιο και το Ισλάμ δεν ήταν εντελώς ξεχωριστοί κόσμοι. Οι μεταξύ τους διασυνδέσεις και 

αλληλεπιδράσεις, ως κρατικών και κοινωνικών οντοτήτων, ήταν περίπλοκες και δυναμικές, 

καθ’ όλη τη μακραίωνη διάρκειά τους.  

Σύμφωνα με τον καθηγητή Βυζαντινής Φιλολογίας του Παν/μίου Αθηνών Φώτη 

Δημητρακόπουλο, «το βιβλίο αυτό προσφέρει ένα πανόραμα για την εικόνα του Βυζαντίου 

επιστημονικά δοσμένο, σε άριστη μετάφραση -εμπλουτισμένη με πρόσθετα επεξηγηματικά 

και συμπληρωματικά στοιχεία, με τρόπο εύληπτο για τον αναγνώστη».  

 

- Για το περιεχόμενο του βιβλίου και τις δυνατότητες αξιοποίησής του 

στην εκπαίδευση θα μιλήσει  ο κ. Αχιλλέας Τριανταφυλλίδης, 

Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Νομού Έβρου. 

 

- Την κεντρική θεματολογία του βιβλίου θα παρουσιάσει και σχολιάσει με 

παράλληλη προβολή διαφανειών, ο επιμελητής και μεταφραστής της 

έκδοσης, Δρ. Νίκος Κελέρμενος. Θα υπάρχουν και σχετικές αναφορές 

στην σύγχρονη διεθνή πραγματικότητα. 

 

Συντονιστής της εκδήλωσης θα είναι ο κ. Στέλιος Σκιάς, Πρόεδρος του 

Αναπτυξιακού Πολιτιστικού Κέντρου Θράκης (ΠΑΚΕΘΡΑ), Αν. Καθ. ΔΠΘ   

 

Πέμπτη 23 Απριλίου 2015, ώρα 8 μμ., 

στο Ιστορικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης, Λ. Δημοκρατίας 335  

 

Την εκδήλωση οργανώνουν:  

ΠΑΚΕΘΡΑ, Ιστορικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης, Σύνδεσμος 

Φιλολόγων Ν. Έβρου και Εναλλακτικές Εκδόσεις. 
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